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1) En cuanto a la cantidad de ciclos, son 24 los ciclos necesarios para abastecer la demanda total de 12000 unidades.

Esto se puede comprobar de la siguiente forma: por cada ciclo operativo se encaran 500 unidades y el total que se estima vender son 12000 unidades, entonces:

      12000 / 500 = 24 ciclos

2) Cuadro de inversiones para determinar la magnitud del capital de trabajo (Ver Anexo I en Excel)

3) Magnitud del CT TOTAL

Se puede determinar de dos maneras:

a) Mediante el uso del cuadro, por este mecanismo, el CT Total estaría representado por la suma de todos los egresos que la empresa debe realizar para producir 12000 unidades.

                                                                n

En términos generales seria: CTT = ∑  Total de egresos

                                                                            i=1                                           i
                                                          30

Alternativa conservadora: CTT = ∑  Total de egresos

                                                                       i=1                                           i

= 15000 + 101000 + 33000 + …… + 15000= 1800000

                                                   28

Alternativa optimista: CTT = ∑  Total de egresos

                                                               i=1                                           i





= 15000 + 113000+ 43000 + …… + 27000= 1800000

b) La formula básica es: CT = Px. Cv
En este caso quedaría CTT = (Px. Cv)  + Gastos Erogables

Alternativa conservadora: CTT = (95 x 12000) + 432000 + 228000 =
CTT =  1800000

Alternativa optimista: CTT = (95000 x 12000) +432000 + 228000 = 

CTT = 1800000

En donde 432000= Gastos fijos erogables; 228000 = IVA a ingresar

Como vemos, para ambas alternativas la magnitud del CT es la misma y esto se debe a que no se han modificado las variables que la condicionan, es decir Px, Cv, CFE, IVA, a pesar de haber variado la duración del COB.

La magnitud del CTT solo nos dice que para producir 12000 unidades, se requiere una inversión total de 1800000, pero no nos dice cuanto es lo que el empresario debe disponer para arrancar, hasta que se cierre el circuito y el capital que libera un ciclo se libere para financiar el siguiente.

4) Magnitud del CT Neto (surge del cuadro)

Alternativa conservadora: CT Neto = 15000 + 101000 + 33000 + 111500 + 47500 

                                                               + 11500 = 319500


Alternativa optimista: CT Neto = 15000 + 113000 + 43000 + 26000 = 197000
El CT Neto es menor para la alternativa optimista por que se ha acortado el ciclo operativo, produciéndose antes el momento en que se cierra el circuito y el capital que libera un ciclo, se aplica a financiar el siguiente.

El CT Neto nos indica cuanto capital debe disponer el empresario para afrontar la operatoria que le ha impuesto su proceso productivo, su rotación de stocks y su periodo de cobranza, reflejado en la duración de su ciclo operativo.

5) Necesidad en el tiempo de CT

	Alternativa Conservadora

	Quincena
	Importe
	Acumulado

	1
	15000
	15000

	2
	101000
	116000

	3
	33000
	149000

	4
	111500
	260500

	5
	47500
	308000

	6
	11500
	319500


	Alternativa Optimista

	Quincena
	Importe
	Acumulado

	1
	15000
	15000

	2
	113000
	128000

	3
	43000
	171000

	4
	26000
	197000


Esta pregunta apunta a demostrar que para cada alternativa el CT Neto no se requiere disponer todo junto, sino a lo largo de un periodo de tiempo. Así, para la alternativa conservadora, el empresario tendrá que disponer: 15000 en el curso de la 1 quincena, 116000 para el 1° mes, y así sucesivamente

6) Una mayor o menor necesidad de CT condiciona fundamentalmente dos variables, liquidez y riesgo.

7) Magnitud del excedente de liquidez.

	Ingresos Totales
	2160000

	Egresos Totales
	-1800000

	Excedente de liquidez
	360000


Se explica por:

 Depreciaciones: 

10 x 12000 = 
120000

Utilidad Unitaria: 

20 x 12000 = 
240000
Conceptos no erogables: 


360000

